
ATA DA 26ª (VIGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

12/07/2021. Às dezoito horas, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de Souza declarou 

aberta a reunião, saudou os vereadores e em seguida o vereador 

Jefferson fez leitura de trecho da Bíblia: “Romanos 15:13”.         

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente solicitou ao 

secretário que fizesse leitura da ata da reunião ordinária do dia    05 

de julho de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício do Sindicato dos Produtores 

Rurais de Botelhos solicitando apoio da Câmara para que a 

Prefeitura promova cessão de direito real de uso com futura doação 

de área pública para instalação de Parque Municipal de Exposições 

Agropecuárias; Ofícios Executivos nºs 347 a 361/2021 em resposta 

a pedidos e questionamentos dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: TRIBUNA LIVRE: usou da palavra a sra. 

Isolete dos Santos Cruvinel que primeiramente agradeceu os 

vereadores pôr a receberem mais uma vez e na sequência fez uma 

exposição sobre os seguintes assuntos: campanha de 

conscientização sobre o não desperdício de água, construção de 

passagens elevadas de pedestres na Rua Guanabara e lixão 

(entulhos) na beira da rodovia. A sra. Isolete falou que todos sabem 



que existe um enorme risco de faltar água nas residências este ano, 

que mesmo assim ainda vê muitas pessoas desperdiçando água, 

lavando carros e calçados com mangueira, que alguma atitude tem 

que ser tomada com urgência, pois senão todos vão pagar por este 

desperdício. Outro assunto seria a necessidade da construção de 

duas passagens elevadas de pedestres na Rua Guanabara, uma 

próxima da esquina com a Rua Palmeiral e outra próxima do “Altas 

Horas”; a sra. Isolete disse que mora nesta rua e fica assustada de 

ver o movimento de veículos, e como a rua é muito larga fica muito 

perigoso a travessia de pedestres; também comentou sobre vários 

pontos da cidade que estão com entulhos acumulados, que isto era 

muito ruim, trazia um visual depreciativo para o município; os 

vereadores fizeram suas considerações, vereador Leandro 

comentou que  ele e o vereador Felipe fizeram  um requerimento 

que deverá entrar na presente reunião,  solicitando construção de 

uma passagem elevada de pedestres nas proximidades do Altas 

Horas.  O  sr. Presidente  informou à sra.  Isolete que  irá 

caminhar um ofício com todos os questionamentos apresentados e 

assim que tiverem uma resposta irão encaminhar cópia para seu 

conhecimento.  Encerrada a tribuna livre o sr. Presidente deu 

prosseguimento à reunião. PROJETOS NOVOS: - PROJETO 

DE LEI Nº 61/2021 – INSTITUI O PROGRAMA BOTELHOS 

MAIS CRÉDITO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -

PROJETO DE LEI Nº 62/2021 – AUTORIZA A INCLUSÃO 

DE PRIORIDADES NA LEI 1.974/2020 – LDO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lidos os projetos e as justificativas, 



lido também pedido de urgência especial apresentado pelo 

vereador Charlles Ferreira da Silva. O sr. presidente, em 

conformidade com o artigo 128 e parágrafos do Regimento Interno, 

submeteu o pedido de urgência especial ao plenário e o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores. Ato seguinte o sr. 

Presidente nomeou o vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon 

como relator especial aos Projetos e suspendeu a reunião por 

quinze minutos para elaboração do parecer escrito do Relator 

Especial. Decorridos os quinze minutos a reunião foi retomada e o 

secretário fez leitura do parecer do relator especial, favorável aos 

projetos. O sr. presidente então submeteu os projetos a discussão 

única (individual), em votação única e individual os projetos foram 

aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado o 

envio dos mesmos à sanção do Executivo. INDICAÇÃO 

apresentada pelo vereador Jefferson Donizete Tavares Jacon 

sugerindo denominar o Programa Estratégia Saúde da Família do 

bairro Santa Cruz de Maria Aparecida Ribeiro de Godoy (Lia 

Enfermeira).  REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereadores 

Leandro e Felipe: ao prefeito, solicitando seja estudada a 

possibilidade da construção de uma passagem elevada de pedestres 

na Rua Guanabara, proximidade do estabelecimento “Altas 

Horas”, no local onde já existe um redutor de velocidade. 

Vereador Leandro: 1-) ao Prefeito, solicitando instalação de placa 

de denominação em algumas ruas do bairro Cohab II, sendo as 

seguintes ruas: Rua João Romão de Siqueira, Rua Inalda Xavier 

Lopes, Rua Pedro Belizário Nogueira e Rua João Batista 



Chiacchio. 2-) à CEMIG, solicitando substituição de poste de 

iluminação pública na Rua Inalda Xavier Lopes, próximo ao nº 

1356. Vereador Marcus Vinícius: 1-) ao Prefeito, solicitando 

vistoria para poda ou corte de árvore localizada na Rua São Vicente 

de Paula, nº 345, bairro Santa Cruz, visto que os galhos da mesma 

estão atingindo os fios da rede elétrica.2-) ao Prefeito, 

questionando como é feita a fiscalização quanto as residências que 

descartam “águas cinzentas”, que são águas provenientes de 

lavagem de roupas, etc., diretamente na rua, quando na verdade 

deveriam ser descartadas na rede de esgoto.3-) ao Prefeito, 

solicitando realização de uma campanha de conscientização, com 

ampla divulgação, sobre queimadas, visto que estamos entrando 

em um período muito seco e a colocação de fogo em lixo em 

quintal, em matos para limpeza de terreno pode se tornar uma 

prática muito perigosa, causando grandes incêndios. Vereador 

Ronyelle: 1-) ao Prefeito, solicitando colocação de lixeira na Rua 

dos Gonçalves, altura do nº 399, visto que havia um tambor de lixo 

no local, mas o mesmo desapareceu. 2-) ao Comitê Extraordinário 

COVID-19, solicitando que estudem a possibilidade da autorização 

da realização de cultos e missas aos domingos no período noturno. 

Vereador Felipe: ao Prefeito, solicitando informações sobre 

regularização do Conjunto Habitacional Jardim Ipê e Conjunto 

Habitacional Jardim Novo Horizonte. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: Vereador Marcus Vinícius 1-) requereu envio de 

ofício ao Prefeito solicitando intensificação na fiscalização quanto 

ao descarte de entulhos de construção, visto que há alguns dias 



foram descartados entulhos neste tipo na área verde do Loteamento 

Quinta do Café. 2-) ao Prefeito, solicitando manutenção na quadra 

de esportes e academia ao ar livre do Jardim Eldorado e também 

limpeza da área arborizada que fica do lado de baixo da quadra; 

requerimento endossado pelo vereador Leandro. Vereador 

Jefferson: 1-) à COPASA, solicitando informações sobre previsão 

para funcionamento das adutoras dos poços artesianos perfurados 

no bairro Ribeirão Santo Antônio que ajudarão no abastecimento 

de Botelhos; requerimento endossado pelo vereador Valdevino. 2-

) ao Prefeito, solicitando que estudem a possibilidade da criação de 

um cargo de fiscal de meio ambiente e posturas. Vereador 

Leandro: 1-) ao Prefeito, solicitando seja estudada a possibilidade 

do asfaltamento e instalação de sistema de escoamento de água no 

terreno que fica do lado de cima da Avenida Comendador Augusto 

Milani, local onde são realizados shows, visto que quando chove 

desce muita terra para o asfalto; requerimento endossado pelo 

vereador Felipe. 2-) aos Correios, solicitando que seja realizada 

entrega de correspondências no Bairro Serra Verde. Vereador 

Wellington: 1-) ao Prefeito, solicitando vistoria e providências na 

Rua José Cândido Limão, distrito de Palmeiral, próximo do bar da 

Jaine, visto que existe um bueiro no local e o mesmo está 

afundando.2-) ao Prefeito, solicitando reforma dos banheiros da 

Praça de Palmeiral e que após esta reforma os mesmos sejam 

trancados durante a noite.3-) ao Prefeito, solicitando informações 

de como funciona a entrega de correspondências que chegam nos 

Correios de Botelhos e são levadas para a funcionária Angélica em 



Palmeiral, visto que segundo a servidora as correspondências não 

estão sendo levadas para Palmeiral com regularidade o que causa 

transtorno aos moradores do Distrito.  Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO- PROCESSO PRESTAÇÃO DE 

CONTAS DE 2019 ESTÁ COM A COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E CONTABILIDADE PROJETO DE LEI Nº 

27/2021 – DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DA CARTEIRA 

DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM TRANSTORNO 

DO ESPECTRO AUTISTA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes, sendo determinado o envio 

do mesmo à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 52/2021 – APLICA REVISÃO EM 

ARTIGOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 65/2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Projeto substituído conforme 

ofício executivo 361/2021).  Lido o novo projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETOS DE 

DECRETOS LEGISLATIVOS CONCEDENDO TÍTULOS 

HONORÍFICOS: Projetos de Decretos nºs 53/2021- Concede 

Diploma de Honra ao Mérito ao Viveiro Santa Luzia, 54/2021- 

Concede Diploma de Honra ao Mérito ao sr. José Brasil Zétula; 

55/2021- Concede Título de Cidadania Honorária Botelhense 

ao sr. Carlos Eduardo Ramos Pereira e 56/2021- Concede 



Diploma de Mérito Desportivo ao sr. Claudinê Valin – projetos 

apresentados pelo vereador Jefferson. Projetos de Decretos nºs 

57/2021- Concede Diploma de Honra ao Mérito à Ilma. Sra. 

Janaina, do Carmo Gouvêa; nº 58/2021 – Concede Título de 

Cidadania Honorária Botelhense ao Ilmo. Sr. José Manoel de 

Souza; nº 59/2021 – Concede Título de Cidadania Honorária 

Botelhense ao Sr. Fábio Júnior Batista e nº 60/2021- Concede 

Diploma de Honra ao Mérito à Empresa Pasto Bom Irmãos 

Agropecuária Ltda. – projetos apresentados pelo vereador Felipe. 

Lidos os pareceres das Comissões, submetidos a discussão, 

vereador Jefferson solicitou a retirado do Projeto 54/2021 (Honra 

ao Mérito ao sr. José Brasil Zétula); o vereador Jefferson explicou 

que o sr. José Brasil é merecedor da homenagem, mas por questões 

pessoais preferiu não receber a homenagem.  Submetidos os 

projetos a votação, todos foram aprovados pelas unanimidades dos 

vereadores. Sendo promulgados os Decretos Legislativos nºs 34 a 

41/2021. ELEIÇÃO COMISSÃO RECESSO: Foram eleitos os 

vereadores Marcus Vinícius e Charlles que juntamente com o 

presidente compõem a Comissão de Recesso referente ao período 

de 15 a 31/07/2021. ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores agradeceram a 

Deus e desejaram uma boa semana e um bom recesso a todos.  

NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe 



Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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